

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Буденного Алексея Алексеевича на тему: «США и эволюция военной доктрины НАТО на рубеже XX-XXI веков», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Диссертационная работа Буденного А.А. подготовлена на важную тему, актуальность которой не вызывает сомнений. Меняющаяся ситуация в области европейской безопасности свидетельствует в пользу дальнейшего ухудшения отношений России и НАТО на фоне усиления антироссийских тенденций в политике и стратегии Североатлантического альянса.

Непростой, но, тем не менее, позитивный процесс диалога и сотрудничества между Вашингтоном и Москвой, с трудом развивавшийся еще в начале 2000-х гг., оказался прерван целой чередой двусторонних конфликтов различной природы (конфликт вокруг Украины, Сирии, разногласия по внутриполитическим вопросам). Как следствие, неуклонно нарастающая напряженность в российско-американских отношениях неизбежно проецируется на политику блока НАТО, где США остаются ключевым стейкхолдером, его руководящей и направляющей силой.

Динамика эволюции военно-политической доктрины НАТО всесторонне отражена в рассматриваемой диссертации, содержание и выводы которой ценные не только с теоретической, но и с практической точки зрения.

Исходя из положений изложенных в автореферате, исследование Буденного А.А. носит оригинальный, новаторский характер и способствует существенному приращению научных знаний в области науки международных отношений. Особое внимание в работе уделяется историографии вопроса, анализу работ российских и зарубежных специалистов по тематике связанной с Североатлантическим альянсом, что свидетельствует о тщательной,

скрупулезной работе, проделанной диссидентом в ходе подготовки исследования, подтверждает его эрудицию по исследуемой теме, а также умение ориентироваться в обширном массиве специальной литературы.

Безусловным достоинством диссертации является ее источниковая база, включающая в себя целый ряд документов НАТО. Их анализ позволил существенно расширить аналитические рамки диссертации, превратив ее, тем самым, в законченный, целостный и объективный научный труд. Его результаты могут быть успешно использованы как в научно-образовательных (разработке спецкурса по различным аспектам деятельности НАТО), так и экспертно-консультативных целях (в процессе прикладного анализа деятельности НАТО для нужд внешнеполитических ведомств).

В соответствии с поставленной автором целью и сформулированными на основе ее задачами, в диссертации анализируются концептуальные основы политики НАТО в Европе и за ее пределами в условиях глобализации. Добиться поставленных целей, исследователю удалось при помощи удачно выстроенной структуры работы, позволившей разграничить различные стороны деятельности НАТО, двигаясь от общего к частному.

Обзор глав и параграфов диссертации свидетельствует о достижении А.А. Буденным обозначенных целей и задач. Содержание автореферата подтверждает положения выносимые на защиту. Диссидент обстоятельно и доказательно раскрыл исходные научно-теоретические доводы, определяющие его авторскую позицию. Структура работы в целом выглядит логично, обусловлена применяемыми методами анализа и, тем самым, способствует наиболее полному раскрытию темы. Применение системного и сравнительного подходов позволило автору качественно повысить уровень проведенного исследования. Автор рассмотрел отдельные составные части в отдельности и в совокупности, что дало наиболее полное панорамное видение предмета исследования.

Существенных недостатков в работе не обнаружено.

Из общей оценки содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Буденного Алексея Алексеевича на тему: «США и эволюция военной доктрины НАТО на рубеже XX-XXI веков» в полной мере соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, учрежденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присвоения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

30 января 2021 г.

Доцент кафедры мировых политических
процессов,
кандидат исторических наук
МГИМО МИД России


Надточай Юрий Иванович



4.02.21г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации

Адрес: 119454, г. Москва, проспект Вернадского, д. 76.

Телефон: +7(495) 434-94-14

Эл. почта: world_politics@mgimo.ru